
Поштовани, 

У наставку вам достављамо информацију о стању дуга у Федерацији БиХ и 

Републици Српској и након ове информације и података које вам достављамо, 

а у циљу тачне информисаности грађана истичемо да је изјава  предсједника 

Владе Републике Срспке Радована Вишковића у емисији „Телеринг“ о стању 

дуга ФБиХ и Републике Срспке истинита и нема основе за оцијену коју сте ви 

имали намјеру одредити.   

 

Подаци о стању дуга које исказује ФБиХ обухватају стање дуга ФБиХ, без дуга 

кантона, дуга локалних заједница, те фондова социјалне сигурности. Другим 

ријечима, исказани дуг ФБиХ није свеобухватан. С друге стране, подаци о 

стању дуга које исказује Република Српска цјеловито приказују стање дуга 

(буџета Републике Српске, дуга локалних заједница, фондова социјалне 

сигурности, ИРБРС и јавних предузећа). 

 

Наиме, у ФБиХ су Уставом Федерације скоро сва социјална давања, 

безбједност, просвјета, значајан дио правосудних институција, здравствена 

заштита и сл.  стављена у надлежност кантона, док су иста у Републици Српској 

у надлежности Републике Српске. Другим ријечима, то подразумијева да су 

сва финансирања за наведене намјене, па и задужења за исте, у ФБиХ 

исказана у буџетима кантона (и чине њихов дуг), док се у Републици Српској, 

сво финансирање за ове намјене чини из буџета Републике (односно чини дуг 

Републике Српске).  

 

Надаље, буџет се у ФБиХ исказује по готовинском, док се у Републици Српској 

исказује по обрачунском принципу, због чега је у буџету Републике Српске  

приказан и дио дуга који ће бити плаћен у наредној години. 

 

Такође, ФБиХ није имала једнако слуха као Република Српска која је 

прихватила измирење обавеза проистеклих по различитим основама према 

својим правним и физичким лицима, а који су претрпјели штете због ратних 



дејстава. На овај начин је Република Српска признала укупно 1.282,6 мил КМ, 

од којих је до данас измирено 1.127,2 мил КМ, те стање унутрашњег дуга по 

овом основу износи 155,5 мил КМ. 

 

Стање укупног дуга Републике Српске, према прелиминарним подацима на 

дан 31.12.2023. године, износи 6.234,4 милиона КМ, тј. 40,3 % БДП-а, док 

стање јавног дуга Републике Српске износи 5.294,1 милион КМ, тј. 34,2% БДП-

а. 

Јавни дуг ФБиХ је око 6,4 милијарде и већи је за 200  милиона од Републике 

Српске. 


